
Ata  da  11ª  Reunião Ordinár ia  do Conselho Estadual  de  J uventude  
 
 

Aos  de ze sse te  d ias  do  mê s de  dez embro  do  ano  de  do i s  mi l  e  v in te  e  

qua t ro ,  co m in íc io  às  qua to rze  ho ras ,  na  sa la  s i t uada  no se x to  andar  do  

Pa lác io  das  Araucá r ias ,  l oca l i zado  na  Rua  Ja cy  Loure i ro  de  Ca mpo s,  n º  6  –  

Cen t ro  C ív i co ,  Cu r i t i ba ,  e  de  mane i ra  e le t rôn i ca  a t ravés  da  p la ta fo rma  

on l i ne  Zoo m,  teve  l uga r  a  DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO ESTADUAL DE JUVENTUDE .  Es t i ve ram p re sen tes  o s  

segu in tes  me mbro s :  S imon e  Apare c ida  Fa lche t t i  Pau l in  –  C IEE,  D iego  

Anderson  Panho  -  APAE,  We l l i ng ton  T iago de  L ima  –  S INSEP,  Mar iane  

R ibe i ro  da  S i l va  F rança  -  JSB,  Ru l l i ana  Shayra  Ca lde i ra  de  L i ma  -  UJS,  

S i l be r to  Cardoso  –  Coordena ção  SEDEF,  La r i ssa  Ge n t i l a  Me l l o  Ar rae s  –  

SEDEF,  T i cyana  Pau la  Begn in i  –  SEDEF,  Luc iane  D ieh l  –  SEEC,  Wa lqu i r i a  

One te  Go me s –  SEED,  A lessandra  S imõe s da  Co sta  –  SESA,  Andre ssa  

S i l va  O l i ve i ra  –  SETI ,  B runo  Re i s  Mar t i ns  –  SEDEST ,  Gu stavo  Henr ique 

Chaga s  –  C I DADANIA 23 ,  João  Edua rdo  Ca margo  R ibe i ro  –  C IDADANIA 2 3 ,  

Ma icon  Apare c ido  dos  San to s  –  BOM JESUS,  Lu i z  Emanoe l  Ponce  –  

GRUPO DI GNIDADE,  João  An ton io  Scando la ra  –  UPE,  João  V ic to r  O l i ve i ra  

e  S i l va  –  ALEP,  rep resen tando  a  D i re to r i a  Gera l ,  Gus ta vo Henr ique  Go me s  

e  a  Secre tá r i a  Execu t i va  do  Con se lho ,  Leone te  Me ndes.  I )  Após  a  

ve r i f i cação  do  quór um,  a  Pres iden te ,  cu mpr imen tou  a  todos ,  dec la rou  

aber ta  a  se ssão  e  i ns ta lou  a  reun ião .  I I )  A  pau ta  i n i c i a l  i nc lu iu  a  ap rovaçã o  

da a ta  da  reun ião  an te r i o r ,  a ta  da  10 ª  Reun ião  Ord in á r ia ,  que fo i  ap rovada  

po r  unan imidade .  I I I )  Das Apresentações  das  Secretar ias  e  Soc iedade  

C ivi l :  A Con se lhe i ra  Wa lqu i r i a  One te  Go me s rea l i zou  a  ap resen tação  sob re  

os  d i ve rso s  Pro je tos  e  Prog ra ma s qu e  a  SEED desen vo lve  co m e s tudan tes  

de  14  a  29  anos ,  que  v i sa m o  desen vo lv imen t o  da  co mun idad e  

opor tun i zando  o  p ro tagon ismo do  j ovem e s tudan te .  I n i c iou  co m a  Edu ca çã o  

Cone ctada ,  que se  t ra ta  de  u m p rog rama de  i nova çã o  desenvo lv ido  pe lo  

Min i s té r i o  da  Edu cação  e m todos  os  E s tados  e  Mu n ic íp ios  b ras i l e i ros .  

E luc idou  a inda ,  sob re  a  Edu ca ção  F inance i ra ,  Au la  Espe c ia l i zada  de  

T re ina men to  Espo r t i vo ,  Educa ção  F i sca l ,  P rog rama  Educa ção  pa ra  o  

Fu tu ro ,  G anhando  o  Mundo  –  qu e  é  um p rog ra ma de  i n te rcâ mb io  

in te rnac iona l ,  Ge ração  A t i t ude,  Ing lês  Paraná ,  P rog ra ma Jo ven s  

Emba ixadore s ,  Jo ve m Senador ,  P ro je to  Par la men to  Jove m,  Par lamen t o  

Jove m Bras i l e i ro ,  Pé de Me ia ,  P resen te  na  Esco la ,  Redaçã o  Paraná ,  

Robó t i ca  Paraná ,  Você  e  o  Vo to ,  Vô le i  em Re de  e  Ed u tech .  A lém de sse s  

Prog ra mas ex i s tem as  Açõe s  rea l i za da s  em p roce sso  con t ínuo  co mo :  

fo rma ções  d i rec ionada s  a  p ro teção  e  aco lh i men to  dos  es tudan tes ,  e qu ipe  

Mu l t i p ro f i ss iona l ,  Açõe s  In te r i ns t i t uc iona is ,  Or ien taçõe s  pa r a  apo io  

pedagóg ico  e  Campanh as  a lus i va s .  A  Conse lhe i ra  co locou  a inda ,  que  a  

Po l í t i ca  Púb l i ca  d a  SEED se  no r te ia  p r i nc ipa lmen te  na  fo rma ção  do s  

p ro f i ss iona is  e  no  p ro tagon ismo juven i l ,  co m a çõe s  d e  Esco la  Escu ta  e  

Escu ta  Espe c ia l i za da .  Esc la receu  o  q ues t i on amen to  da  Pres iden te  T i cyana ,  

sob re  a  quan t i dade  de  esc o las  de  p e r íodo  i n tegra l  ex i s ten tes  no  Es tado ,  



d izendo  que  a tua lmen te  são  374  esco las  púb l i ca s  co m o f e r ta  de  Ens ino  

Méd io  In teg ra l  e m nosso  Es tado .  Em re lação  a o  ú l t imo  Con curso  Púb l i co  

rea l i zado ,  i ndagação  fe i ta  pe la  V i ce -Pres iden te  Ru l i anna  Shayra  Ca lde i ra  

de  L i ma ,  e la  co men tou  que  os  a p rovados  e s tão  sen do  cha mado s e m 

deze mbro  de  2024  e  i n í c io  de  2025 .   IV )  Formal ização do CEJUV/PR  –  de  

aco rdo  co m a  pesqu isa  ap resen tada  pe lo  Coorden ador  das  Po l í t i ca s  

Púb l i ca s  da  Ju ven tude,  S i l be r to  Cardoso ,  o  Pro je to  de  Le i  P ro toco lo  n º  

21 .155.275 -1 ,  pa ra  c r i ação  do  Con se lho  Es tadua l  da  Juven tude  encon t ra -

se  t rami tando na  Casa  C iv i l ,  necess i tando re t omar  as  t ra ta t i vas  e m 2025 .  A  

V ice -Pre s iden te  Ru l i anna Ca lde i ra ,  suger iu  rea l i za r  reun ião  ent re  a  

Coordena ção  da  Po l í t i ca  Es tadua l  de  De fesa  do s  D i re i tos  da  Juven tude ,  a  

Ca sa  C i v i l  e  o  CEJUV/ PR,  no  p róx imo  ano ,  a  f im de  re tomar  as  d i scus sõe s  

sob re  o  a ssun t o  e  mo st ra r  a  re levân c ia  do  Con se lho  em po ssu i r  uma Le i  

p róp r ia ,  uma ve z  q ue  os  Con se lhe i ros  que re m t raba lha r  ma is  e fe t i va men te  

nos  d i ve rso s  mun i c íp ios ,  po rém não  há  recu rso s  pa ra  essa s  a çõe s .  V )  

Relato  do Vereador  D iego Anderson Panho  –  e m seu  breve  re la to ,  o  

Vereador  e  Conse lhe i ro  en fa t i zou  sob re  a  nece ss idad e  de fo r ta lece r  os  

Con se lhos  Mun ic ipa i s  a t ravé s  de  u m d iá logo  ma is  cone c tado co m o  púb l i co  

jove m e  seu s  anse ios  e  a ss i m co ns t ru i r  p o l í t i cas  púb l i cas ,  onde  o  j ove m 

tenha ma io r  pa r t i c i pação  e  se  to rnem fu tu ros  l í de res  das  nova s  ge raçõe s .  

Ta mbé m co men tou  sob re  a  p r ima z ia  de  ap resen ta r  o  CEJUV/ PR,  aos  j oven s  

ve readores  e le i tos ,  pa ra  que  e les  en tendam a  sua  impor tân c ia  e  

func ionamen to .  V I )  Calendár io  Reuniões  CEJUV/PR ,  na sequên c ia  fo i  

ap resen tado  o  ca lendár io  das  reun iões  pa ra  o  ano de 2025 ,  a  V i ce -

Pres iden te  Ru l i anna Ca ld e i ra ,  l embro u sob re  a  pr i o r i dade  de  i nse r i r  ma i s  

uma reun ião  no  mê s de  feve re i ro  pa ra  rea l i zação  da s  i nd i caçõe s  e  e le i çõe s  

de  Pres iden te  e  V i ce -Pre s iden te  do  CEJUV/PR,  con fo rme  es tabe lece  o  

Ar t i go  12º  do  Reg imen to  In te rno.  F i cou  en tão de f i n ido  o  d ia  dezo i to  de  

feve re i ro  do  ano  d e  do i s  mi l  e  v in te  e  c inco ,  no  ho rá r i o  da s  14h00  à s  17h0 0 ,  

reun ião  co m pau ta  espec í f i ca  pa ra  a  e le i ção .  V I I )  Relator ias  das  

Comissões  Temát icas :  A  Co missã o Te mporá r ia  “Ju ven tude  pe la  Paz ”  

se lec ionou  o  p r ime i ro  tema  pe la  su a  re levân c ia  e  a  g rande  quan t i dade  de  

casos  que  t ra tam do en foque nas  s i tuações  de  v io lênc ia  que envo lve  o  

gênero  ma scu l i no ,  co mo:  s i t uações  de  t râns i to ,  mor tes  v io len tas  e  ou t ras  

es ta t í s t i ca s .  Ass i m,  o  g rupo  va i  es tuda r  esse  tema in i c ia lme n te ,  

desdobrando  os  t r aba lhos  po s te r i o rmen te .  A  Co missã o  de  Co mun ica ção ,  

A r t i cu lação  e  Mob i l i zação  d i scu t i u  sob re  a  de f i n i ção  de  es t ra tég ias  pa ra  a  

adequada  ges tão  do  i ns tag ra m do  CEJUV/PR,  n a  e labo ração  d e 

c ronogra ma s d e pos tagens  co m ba se  em da tas  co me mora t i vas  e  con teúdos  

educa t i vos  que  se jam p r io r i t a r i amen t e  vo l tados  à  j uven tude .  A  Conse lhe i ra  

La r i ssa  Ge n t i l a  suger iu  a  da ta  de  29 de  j ane i r o ,  D ia  Na c iona l  da  

“Vis ib i l i dade  T rans ”  e  d ia  30  D ia  Mun d ia l  da  “Não V io lênc ia ” .  A  Con se lhe i ra  

Ta iná  suger iu  a  da ta  de  24 de j ane i ro  po r  se r  o  D ia  Mund ia l  da  “Cu l tu ra  

A f r i cana  e  A f ro  desce n te ” ,  ass im co mo  a  Pre s iden te  suger iu  que  no  mê s de  

jane i ro  de  2025 ,  a  ca mpanha  “ Jane i ro  Bran co” ,  que  te rá  ên fase  n a  

con sc ien t i zação  sob re  a  “Saúde  Me n ta l ” ,  se ja  p r i o r i zada  du ran te  todo  o  



mê s.  Na  reun ião  fo i  aco rdado  que  t odas  a s  pos tagen s  p rec i sa m con te r  a  

logo marca  do  CEJUV/ PR,  sendo  que  o  p razo  pa ra  ap rova ção  das  a r tes  e  

pos tagens  pe lo  Co nse lho  se rá  de  v in te  e  qua t ro  ho ras  após  o  env io  e  que ,  

a  ausên c ia  de  ma n i fes tação  no  re fe r i do  pe r íodo  se rá  con s ide rada  co mo  

anuênc ia  tác i ta .  A  Pres iden te  T i cya na  i n fo rmou  que  i rá  enca minhar  no  

g rupo  de  wha tsap p  da  Co missão ,  a  l i s ta  j á  e labo rada  co m a s  da tas  pa ra  

pub l i caçõe s  de  j ane i ro  e  as  pa rc ia i s  pa ra  o  ano de  2025 .  As  Co mi ssões  d e  

Aco mpanha mento  e  F i sca l i zação  e  Aco mpanha mento  a os  Con se lhos  

Mun ic ipa i s  de  Juven tude,  não ob t i ve ram quóru m nece ssá r io  pa ra  rea l i za r  

as  reun iões .  Na  sequênc i a ,  a  Conse lhe i ra  Wa lqu i r i a  One te ,  o  Con se lhe i ro  

D iego  Panho  e  a  V i ce -Pres iden te  Ru l i anna  Ca lde i ra ,  ques t i ona ram  sobre  a  

ba i xa  ade são  do s  Conse lhe i ros  na s  reun iões  da s  Co missõe s  Te mát i ca s ,  

que  acon tece m n o  per íodo  da manhã  e  an tecede m a  P lenár ia .  O 

Con se lhe i ro  A lex  Sandro ,  rep rese n tante  da  SEJU le mbrou  que  houve  

a l te ração  no  Reg imen to  In te rno e  que  a  p resença  do s  Conse lhe i ros  deve 

se r  reg i s t rada  n a aber t u ra  da  P lená r ia  às  09h00 ,  co m o  fecha men to  no  

pe r íodo  da  ta rde ,  con fo rme  cons ta  a tu a l men te  no  Reg i me n to  In te rno .  Todos  

os  de ma is  Con se l he i ros  con corda ra m e  segu iu  enca m inha mento  pa ra  que 

na  próx i ma  reun ião  o rd iná r ia  de  2025 ,  a  reun ião  P lená r ia  i n i c i e  às  09h00 ,  

co m to le rânc ia  de  qu inze  minu tos  pa ra  a  p r i me i ra  cha mada  e  no  re to rno  da  

ta rde  às  14h00  se j a  rea l i zada  nova  chamad a  pa r a  con t i nuação  da  P lenár ia ,  

co m té rmino  às  17h00 .  Na  pa r te  dos  i n fo rme s o  Coordenador  e  Conse lhe i ro  

S i l be r to  Cardoso ,  ped iu  a  pa lavra  pa ra  repassa r  sob re  sua  pa r t i c i pação  n a  

reun ião  do  Fó rum Na c iona l  de  Ge sto res  Es tadua is  de  Po l í t i cas  Púb l i ca s  d a  

Juven tude  -  FONAJUVE,  que  oco r reu  em Boa  V is ta /Rora ima  e m  28  

nove mbro  de  2024 .  S egundo  e le  fo i  uma e xper iê nc ia  mui to  en r iquecedora ,  

co m d i scussõe s  d as  de manda s de  todas  as  l oca l i dades  do  pa ís  e  co m 

ide ias  e  pro je tos ,  que  podem se r  ap rove i tadas  em no sso  Es tado .  Po r  f i m ,  

houve  a  de sped ida  do  Con se lhe i ro  Wel l i ng ton  T iago  de  L i ma ,  rep resen tan te  

do  S INSEP de  São  José  do s  P inha is ,  que  ena l teceu  o s  t raba lhos  rea l i zados  

pe lo  CEJUV du ran te  sua  ges tão ,  ag r adecendo  a  pa rce r ia  de  todos  os  

Con se lhe i ros .   Na da ma is  havendo  a  t ra ta r  e  pa ra  co ns ta r ,  eu ,  Leone te  

Mende s,  Se cre tá r i a  do  Con se lho  Es tadua l  de  Ju ven tud e ,  l av re i  a  p resen t e  

a ta  que  após  l i da  e  ap rovada  se rá  a ss inada  po r  mi m,  pe la  Pres iden te ,  pe la  

V i ce -Pre s iden te  e  po r  todos  os  Con se lhe i ros  p resen tes .  

  

T i cyana  Pau la  Beg n in i    Leone te  Mende s  

Pres iden te  do  CEJUV/ PR.   Secre tá r i a  Exe cu t i va  do  CEJUV/ PR.  

 

Ru l l i ana  Shayra  Ca lde i ra  de  L i ma  

Vice -Pre s iden te  do  CEJUV/PR.  


